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鄂尔多斯市第三中学高三第一学期第四次考试试卷
高三理科数学
一、选择题

1．已知集合
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3．直线
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的值有关
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5．设
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为其终边上的一点，且
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的大致图象是
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7．如图是底面为正方形、一条侧棱垂直于底面的四棱锥的三视图，那么该四棱锥的直观图是[image: image40.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




下列各图中的
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8．设动点
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9．曲线
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10．将函数
[image: image58.wmf])

0

)(

5

sin(

3

)

(

>

-

=

w

p

w

x

x

f

的图象向左平移
[image: image59.wmf]w

p

5

个单位，得到函数
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11．在一个排列中，如果一对数的前后位置与大小顺序相反，即前面的数大于后面的数，那么就称它们为一个逆序．一个排列中逆序的总数就称作这个排列的逆序数．如排列1，3，5，4，2中，3，2；5，4；5，2；4，2为逆序，逆序数是[image: image66.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




4．现有1～101这101个自然数的排列：1，3，5，7，…，99，101，100，98，…，6，4，2，则此排列的逆序数是
A． 2 500     B． 2 600      C．2 700     D． 2 80

12．设双曲线[image: image67.wmf]1
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二、填空题

13．已知向量
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14．设抛物线
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16．在棱长为1的正方体
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三、解答题

17．在△ABC中，设内角A、B、C的对边分别为
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18.设
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19.如图，在梯形ABCD中，AB∥CD，[image: image105.wmf]a
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(1)求证：BC⊥平面ACFE；
(2)求二面角[image: image108.wmf]D
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20．某企业准备投入适当的广告费对产品进行促销，在一年内预计销售量Q（万件）与广告费
[image: image110.wmf]x

（万元）之间的函数关系为
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．已知生产此产品的年固定投入为3万元，每生产1万件[image: image112.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




此产品仍需再投入32万元，若每件销售价为“年平均每件生产成本的150%”与“年平均每件所占广告费的50%”之和．
(1)试将年利润W（万元）表示为年广告费
[image: image113.wmf]x

（万元）的函数；
(2)当年广告费投入多少万元时，企业年利润最大？最大利润为多少？
21. [image: image359.png]HERFIRE



如图，已知椭圆C：[image: image114.wmf])
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(1)求椭圆C的方程；
(2)过点[image: image117.wmf])
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运动时，点R在某一定直线上运动，求出该定直线的方程．
22.已知函数
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若存在
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的取值范围．
鄂尔多斯市第三中学高三第一学期第四次考试
高三理科数学参考答案

一、选择题

1．C【解析】
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[image: image133.wmf]I

B={1}，选C．
2．A【解析】由[image: image134.wmf]1
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可推导出[image: image135.wmf]x
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；而由[image: image136.wmf]x
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不能推导出[image: image137.wmf]x

一定等于1，故选A．
3．B【解析】由题意知该直线恒过定点(0，1)，将点(0，1)代入圆方程得：
[image: image138.wmf]2
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，所以点(0，1)在圆内，所以过(0，1)的直线与圆恒有两个交点，即直线与圆相[image: image139.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




交，故选B．
4[image: image140.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




．C【解析】命题
[image: image141.wmf]p
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[image: image144.wmf]q

中，当三条直线交于三个不同的点时，三条直线一定共面，当三条直线交于一点时，三条直线不一定共面，所以命题
[image: image145.wmf]q

也为假命题，所以
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和
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5．D【解析】因为
[image: image149.wmf]a

是第二象限角，所以
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7．D【解析】根据正视图的直角三角形形状，可排除A、B，根据侧视图的直角三角形形状，可排除C，可验证D符合题意，故选D．
8．B【解析】作出
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9．D【解析】依题意得
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10．A【解析】函数
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11．A【解析】从左至右逐一列出逆序的个数再求和，即统计每个数后面的数中比它小的数的个数．
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故逆序数之和为
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12．B【解析】设双曲线的渐近线方程为[image: image185.wmf]kx
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二、填空题
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14．6【解析】由抛物线的方程得
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【解析】如图所示，过P2作P2O⊥底面于点O，O在线段BD上，连接OP1，则平面OP1P2∥平面DD1A．又OP1，AD同在平面ABCD内，故OP1∥AD，所以OP1⊥AB，即OP1为三棱锥
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三、解答题
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8．【解析】(1)由已知得
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19．【解析】(1)在梯形ABCD中，因为AB∥CD，[image: image262.wmf]a
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(2)解法一  取EF中点G，EB中点H，连接DG，GH，DH，BD，
[image: image361.jpg]
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点C为原点，CA，CB，CF所在直线为坐标轴，建立空间直角坐标系，则[image: image285.wmf])
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20．某企业准备投入适当的广告费对产品进行促销，在一年内预计销售量Q（万件）与广告费
[image: image306.wmf]x
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．已知生产此产品的年固定投入为3万元，每生产1万件此产品仍需再投入32万元，若每件销售价为“年平均每件生产成本的150%”与“年平均每件所占广告费的50%”之和．
(1)试将年利润W（万元）表示为年广告费
[image: image308.wmf]x

（万元）的函数；
(2)当年广告费投入多少万元时，企业年利润最大？最大利润为多少？
21. [image: image363.jpg]如图，[image: image309.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE
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[image: image318.wmf]l

运动时，点R在某一定直线上运动，求出该定直线的方程．
22．【解析】(1)由题意知
[image: image319.wmf]1

ln

)

(

+

=

¢

x

x

f

，

当
[image: image320.wmf])

1

,

0

(

e

x

Î

时，
[image: image321.wmf]0

)

(

<

¢

x

f

，此时
[image: image322.wmf])

(

x

f

单调递减；

当
[image: image323.wmf])

,

1

(

+¥

Î

e

x

时，
[image: image324.wmf]0

)

(

>

¢

x

f

，此时
[image: image325.wmf])

(

x

f

单调递增．
当
[image: image326.wmf]e

t

t

1

2

0

<

+

<

<

时，
[image: image327.wmf]t

无解；
当
[image: image328.wmf]2

1

0

+

<

£

<

t

e

t

，即
[image: image329.wmf]e

t

1

0

£

<

时，
[image: image330.wmf]e

e

f

x

f

1

)

1

(

)

(

min

-

=

=

；
当
[image: image331.wmf]2

1

+

<

<

t

t

e

，即
[image: image332.wmf]e

t

1

>

时，
[image: image333.wmf])

(

x

f

在
[image: image334.wmf]]

2

,

[

+

t

t

上单调递增，
故
[image: image335.wmf]=

min

)

(

x

f



 EMBED Equation.3 [image: image336.wmf]t

t

t

f

ln

)

(

=

．  
所以
[image: image337.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

>

£

<

-

=

.

1

,

ln

,

1

0

,

1

)

(

min

e

t

t

t

e

t

e

x

f


(2)由题意知
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